
Ortsrat Hornburg 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

 
Protokoll 

 
 der 10. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Stadt Hornburg der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Dienstag, den 05.09.2023,  

 
um 19:00 Uhr 

 
Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 

 
 

 
Anwesend: 

Mitglied 
Frau Christiane Pantke  
Herr Henning Rabe  
Herr Bernd Reiner  
Herr Marc Samel  
Frau Cornelia Luise Schaar-Baumann  
Frau Merle Sophie Stegemann  

von der Verwaltung 
Herr Andreas Memmert  
Herr Martin Schulze  
Frau Janina Klasen  
 
Abwesend: 

Mitglied 
Herr Michel-Pierre Krzywinski  
 

Öffentlicher Teil 

TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Samel eröffnet die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Hornburg (Stadt) 
und begrüßt alle Anwesenden. 
 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Samel stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ortsbürgermeister Samel stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegangen ist. Er 
weist darauf hin, dass Herr Krzywinski an der heutigen Sitzung nicht teilnehmen kann. Er 
bittet darum, dass TOP 8 (Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsmitglie-
der) in der nächsten Ortsratssitzung behandelt wird. 
 
Einstimmige Annahme! 
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TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 21.06.2023, Nr. 9 
 
Ortsbürgermeister Samel verweist auf das Protokoll. Es bestehen keine Einwände.  
 
Beschluss:  
Das Protokoll vom 21.06.2023, Nr. 9 wird genehmigt.  
 
5 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Keine. 
 
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeiters über wichtige Angelegenheiten 
 
Bürgermeister Memmert weist darauf hin, dass ihn die Vereine und Fraktionen immer gerne 
kontaktieren und auch einladen können. Beispielsweise habe er sich mit Ortsbürgermeister 
Schliephake getroffen und zwei Stunden Gespräche geführt und sich verschiedene Dinge in 
Werlaburgdorf angeschaut. 
 
 
TOP  7: Einwohnerfragestunden 
 
Zuhörer Pollum beschwert sich über die Verkehrssituation auf der B82 in Hornburg und 
möchte wissen, was die Gemeinde tun kann, um dem gestiegenen Verkehrsaufkommen ent-
gegenzuwirken. 
Bürgermeister Memmert antwortet ausführlich zu dem Thema. Unter anderem spricht er das 
veränderte Verkehrsverhalten an. Des Weiteren sagt er, dass die Verantwortlichen sich die 
Situation nochmal anschauen müssen. 
Zuhörer Breustedt merkt an, dass die Polizei in dem Bereich mehr blitzen muss. 
Bürgermeister Memmert antwortet, dass er sowohl die Polizei als auch den Landkreis bitten 
wird, dort mehr Präsenz zu zeigen und zu blitzen. Des Weiteren regt er an, das Thema bei 
der nächsten Kreistagssitzung anzusprechen. 
 
Zuhörerin Kullik fragt nach dem aktuellen Stand zum Spielplatz an der Osterwiecker Straße. 
Sie habe bereits vor einem Jahr Kostenvoranschläge bei Frau Stegemann eingereicht und 
bisher leider nichts von der Verwaltung gehört.  
Bürgermeister Memmert sagt, dass er die Kostenvoranschläge nicht kennt und er sich darum 
kümmern wird. 
Zuhörerin Kullik fragt, ob Eltern auch beim Aufbauen der Spielgeräte helfen können. 
Bürgermeister Memmert sagt, dass Eigenleistung erwünscht ist.  
 
Zuhörer Heise fragt, wer für die Braunschweiger Straße zuständig ist, da diese an einigen 
Stellen kaputt ist. Zudem möchte er wissen, wieso der Fußweg an der Ilse nicht regelmäßi-
ger geschnitten wird. 
Bürgermeister Memmert antwortet, dass es sich um eine Bundesstraße handelt und die Ge-
meinde deshalb nicht zuständig ist. Des Weiteren sagt er, dass in gewissen Bereichen kein 
regelmäßigerer Rückschnitt erfolgen kann, da unter anderem die Naturschutzbehörde mit 
involviert ist. Beispielsweise darf während der Brut- und Setzzeit kein Rückschnitt erfolgen. 
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TOP  8: Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsmitglieder 

Vorlage: BVH/0023/2021-2026 
 
Dieser TOP wird in der nächsten Ortsratssitzung behandelt. 
 
 
TOP  9: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan für das 

Haushaltsjahr 2023 
Vorlage: BV/0347/2021-2026 

 
TOP  9.1: Ergänzungsvorlage zur 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtrags-

haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2023 
Vorlage: BV/0347/2021-2026/1 

 
Bürgermeister Memmert stellt ausführlich den Nachtragshaushalt 2023 vor. Die Präsentation 
ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die 1. Nachtragshaushaltssatzung und der 1. Nachtragshaushaltsplan 2023 wird zustim-
mend zur Kenntnis genommen. 
 
Einstimmige Annahme! 
  
 
TOP  10: Aufstellung der 2. Änderung des Bebauungsplanes "Auf dem Hagenberg" 

der Ortschaft Stadt Hornburg – Aufstellungsbeschluss 
Vorlage: BVH/0026/2021-2026 

 
Beschluss: 

 

Der Aufstellung der 2. Änderung des Bebauungsplanes „Auf dem Hagenberg“ der Ortschaft 

Stadt Hornburg wird zugestimmt. 

 

Einstimmige Annahme!   
  
 
TOP  11: Anträge und Anfragen 
 
Bürgermeister Memmert weist auf das Weinfest auf dem Montelabbateplatz am kommenden 
Wochenende und den Tag des offenen Denkmals am 10.09.2023 hin. 
 
Herr Rabe merkt an, dass die öffentlichen Bekanntmachungen im Anzeigenblatt teilweise 
etwas missverständlich sind. Beispielsweise stand bei den letzten Bekanntmachungen der 
Ortsräte jedes Mal, dass die Tagesordnung in den Aushangkästen der Ortschaft Schladen 
ausgehängt sind.  
Bürgermeister Memmert antwortet, dass sich Herr Creydt diesbezüglich bei ihm meldet. 
 
Frau Pantke sagt, dass sehr viele Obstbäume noch voll Obst hängen und sie es schade fin-
den würde, wenn das Obst nicht verwendet wird. Sie fragt, ob Bürger dies einfach pflücken 
können. 
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Bürgermeister Memmert antwortet, dass bei Frau Kabbe sogenannte Erntescheine erworben 
werden können. Die Bürger können dann so viel Obst pflücken, wie sie möchten und das 
Geld wird gespendet.  
 
 
TOP  
11.1: 

Anfrage zur Erhöhung der Parkzeit in der Marktstraße in Hornburg 
Vorlage: BKH/0006/2021-2026 

 
zur Kenntnis genommen 
  
 
TOP  
11.2: 

Anfrage Markierungen im Bereich der Ausfahrt Hagenstraße 
Vorlage: BKH/0007/2021-2026 

 
zur Kenntnis genommen 
  
 
TOP  
11.3: 

LEADER-Baumpflanzaktion am Samstag, 18. November 2023 
Vorlage: BKH/0008/2021-2026 

 
zur Kenntnis genommen 
  
 
TOP  12: Einwohnerfragestunde 
 
Zuhörer Heise sagt, dass es vor allem im Winter mit dem Rad sehr schwierig ist, von Horn-
burg nach Schladen zu kommen. Er fragt, ob ein Rad- bzw. Fußweg an der B82 angedacht 
ist. 
Bürgermeister Memmert antwortet, dass er bereits vor 10 Jahren einen Antrag gestellt hat 
und diesbezüglich noch einmal bei den zuständigen Stellen nachfragen möchte. 
 
Zuhörer Meyer fragt, ob es nicht möglich ist, die Beschilderung an der Hagenstraße zu än-
dern. Im Bereich der Hagenstraße und Asseburger Straße gilt kein rechts vor links. Zudem 
machen viele Falschparker die Einsicht unmöglich. 
Bürgermeister Memmert antwortet, dass er verstärkte Kontrollen des ruhenden Verkehrs 
anordnen wird. 
 
 
TOP  13: Schließung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Samel bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 
20.48 Uhr. 
 
 
 
 
  
 
 
 

Marc Samel   Andreas Memmert 
Vorsitz   Bürgermeister 

 
Janina Klasen 

Protokollführerin 
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